

新青年下乡汇聚青春力量 全国百名大学生在松阳乡村变身“创梦实习生”

本报讯(记者 钟根清 通讯员 叶琳 陈菁菁)“一个月的基层实习锻炼让我感觉很充实,我向来访团队讲解安岱后的浙西南革命故事,与伙伴合作完成村庄整治研究等工作,这是我这个暑假最宝贵的实践经历。”昨日,在谈到参与新青年乡村振兴创梦行动感受时,浙江树人大学大一学生周莹燕深有感触地说。

经过前期报名,共收到263位来自全国各地高校大学生的岗位申请,其中包括6名双一流高校学子,最终招募123位大学生进入实习岗位。通过扎根基层一线的方式,让他们走出“象牙塔”,去认识乡村、投身乡村、振兴乡村。

清华大学江村学者训练营从“以人为本”立场调研旅游开发对乡村振兴的助推作用;北京大学前后派出两支队伍,开展乡村振兴专题调研;浙江大学动物科学学院团队深入安岱后村开展“弘扬浙西南革命精神关爱留守儿童”活动,在安岱后设立求实书屋;上海交通大学联合4所高校到“拯救传统村落”工作营定点村——大垵横樟村开展古建筑保护实践……今年这个暑假,共计38支全国

各地高校实践队伍来松阳,为当地乡村振兴献计献策。



日前,中国移动丽水分公司、市中心医院、邮储银行丽水分行组织党员干部来到缙云县大源镇小章村,开展党员服务活动,为这里的村民送去关怀与帮助。 记者 戴昕律 摄

拆出发展空间 改善城乡面貌 龙泉借势“三改一拆” 推进全域整治

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 金伟红 毛琦)近日,记者从省“三改一拆”办获悉,经考核公示并报省委、省政府同意,龙泉成功创成了新一批“基本无违建市”。

自2013年“三改一拆”行动开展以来,龙泉在全省首创“房长制”,200余名房长上任管控源头。同时,按照“拆、改、谋”原则,全力推进“三改一拆”和“无违建”创建工作,截至目前,已累计完成“三改”面积1000.3万平方米,“一拆”面积641.5万平方米,全市19个乡镇(街道)全部创成“基本无违建乡镇(街道)”。

竹垵畲族乡盖竹村横溪两岸,曾经随处可见违法搭建的建筑物,环境不容乐观。近年来,该乡借力“三改一拆”工作,全面清除两岸违法建筑,并对两岸的水景观进行改造,打造成了令人耳目一新的风情水街,吸引了不少游客前往参观游玩。

“我们拆除了全村破旧菇棚、灰寮、猪栏等乱搭建筑8000余平方米,以及入乡口农田区块的违建‘低散乱’企业厂房6个。”村党支部书记罗永堂坦言,刚开始拆改时,不少村民接受不了,并不支持拆改工作。如今看到村里的蜕变,悬着的心终于放下了。

在“破”的同时,龙泉还努力做好“立”的文章,全力推进全域整治工作。查田镇街头桥区块原有“低小散”企业21家,因环境污染问题严重,在环保督察的整改要求下,拆除5万余平方米违建厂房。后结合小微企业园建设工作,该镇规划了ABCD四个区块总面积6.5万平方米的全新小微企业园,有效解决了城镇“房中厂”“三合一”企业的环保治理、安全生产等问题,推动产业“腾笼换鸟”。

龙泉市“三改一拆”办相关负责人表示,下一步,还将总结经验,不断巩固“基本无违建”创建成效,以更大的决心、更实的举措、更高的标准推进“三改一拆”工作。

幸福丽水 最美花园

党员大学生进社区 宣讲浙西南革命精神

本报讯(记者 李倩 通讯员 施韵)近日,在市区接官亭社区的小区里迎来一群党员大学生,这群来自丽水职业技术学院工商管理学院的学生组成了一个浙西南革命精神宣讲团,通过声情并茂的讲解,把“忠诚使命、求是挺进、植根人民”的浙西南革命精神传递给社区居民们。

据了解,从今年8月起,这群党员大学生已经在接官亭社区、北苑新村、万地儿童福利院、管家养老院等社区、机构开展了相应宣讲活动。团队从“浙西南革命故事”到“丽水之干”,深入浅出地将革命精神与时代背景结合,以情景剧、故事、合唱、朗诵等形式多样、内容丰富的节目传递浙西南革命精神。

“我们自己首先要认真学习领会浙西南革命精神,还要在指导老师的指导下认真备课、集体讨论,为了这次宣讲,我整整准备了4天。”宣讲团成员何国星告诉记者,在社区宣讲中,他们还认识了92岁高龄的章凤仙老奶奶。她曾经历过抗日战争、抗美援朝时期的艰难险阻,为大学生宣讲团讲述了革命先辈一往无前的奋进历程。

该团队指导老师介绍,这群党员大学生宣讲团的成员都是通过推荐和自荐的方式报名,经过审核面试后选拔出来的。除了进行统一培训,学校还对学生宣讲团成员的宣讲活动和宣讲内容进行指导,确保宣讲内容忠实浙西南革命精神。

据了解,该团队还将带领接官亭社区的30名儿童开展“浙西南红色之旅”,前往浙西南革命根据地,为社区儿童讲浙西南革命故事。



暑假期间,云和县图书馆开设以庆祝新中国成立70周年暨“童心绘祖国”少儿绘画培训课程,激励孩子拿起手中的笔,用多彩的翰墨抒发热爱党、热爱祖国的热情,为童年留下美好记忆。

记者 兰雷伟 柳项云 通讯员 陈丽红 摄

弘扬 践行 浙西南革命精神 为“丽水之干”注魂 赋能 立根

忠诚使命 求是挺进 植根人民



“阳光菜单”让消费者更放心 我市启动餐饮行业明码标价规范提升工作

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 邓媛)近日,记者从市市场监管局获悉,该局牵头市商务局、市文广旅体局、市农业农村局联合下发了《关于开展全市餐饮业明码标价规范提升工作的通知》,部署开展全市餐饮业明码标价规范提升工作。此举旨在进一步规范我市涉旅餐饮业价格行为,营造“明白消费、放心消费”的消费环境,建立和维护公平、公开的市场价格秩序,促进餐饮业发展,带动旅游业发展。

“本次提升工作的重点举措是推行‘阳光菜单’,餐饮企业的点菜单必须明码标价,标示价格、主料名称、加工前的重量等重要信息。”市市场监管局相关负责人表示,餐饮单位售卖的鲜活商品应当使用鲜活商品价目牌,标示内容包括品名、计价单位、产地、当日价等;柜台销售的饮料、烟酒等商品也应当使用商品标价签,标示内容包括品名、产地、计价单位、价格等主要内容,有规格、等

级、质地等要求的,还应当同时标明。据了解,“阳光菜单”将首先在我市上规模、有影响力的餐饮企业推行,如星级旅游饭店、A级景区餐馆、四星级、五星级和“丽水山居”精品民宿示范项目等农家乐民宿、旅游团队供餐单位。通过“阳光菜单”实施推广,规范上规模、有影响力的餐饮企业提升明码标价行为,取得成效后,下一步,全市小微餐饮店的菜单也要“阳光化”。

中秋未到,传统月饼开始热销。有着30多年历史的遂昌县石练镇新星食品加工厂里,百果、芝麻、香葱肉等10多个品种的传统月饼深受消费者的青睐。据悉,该厂生产月饼达到20万桶,除供应本县外还销往龙泉、松阳、青田等周边县市。图为工人们在忙着包装月饼。

记者 雷宁 通讯员 章建辉 摄
我们的节日
—— 中秋节



大柘“双导师”制激励青年干部稳扎基层

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 郑雨薇 王薇)8月13日晚11时,遂昌县大柘镇青年干部林越房间的灯还亮着,她刚刚结束办公室的工作,又拿起柘溪上村农房确权资料研究起来。和林越一样,每天完成日常工作后,还要加快熟悉村级事务的青年干部还有很多,他们大多是“90”后,同样,他们也是大柘镇“双导师”带徒模式的“受益者”。

据了解,为引导青年干部扎根一线,立足岗位,更好地服务群众,大柘镇积极探索“双导师”带徒模式,将镇里19名青年干部全部下派到村担任第一书记或主任助理,同时配备了12名组织导师和19名业务导师对青年干部进行传帮带,实现青年干部业务、思想“两条腿走路”。

“这是一条好渠道,消除了我们和年轻人的代沟。”“带徒”3个多月,住村干部包宗波有了新感触,“以前不是不想教年轻人,就是有人顾虑,怕出力不讨好,也怕有人说闲话,认为我们是‘小圈子’。现在有了‘导师制’,大大方方沟通,关系也理顺了。”

在乡镇,基层干部都是身兼数职,遇到急难险重和突发情况,说上就得上。“‘导师制’为我们基

层干部建立了纽带,打造了一批能力强、成长快的年轻干部梯队。”大柘镇党委副书记潘俊说。

“我们要学的不仅是前辈的工作经验和方法,还有他们身上的担当和情怀。”年轻干部华艳说,有天凌晨,一村民反映有道路塌方阻碍村民正常进出。她向导师求助,导师不只通知了有关部门,还带着她第一时间赶到了现场处理。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)
地址: 丽水市中山街126号



值班总编辑 施龙有
值班主任 蓝东海
审稿 王立新 陈良东
值班编辑 潘艺之
二至六版校对 陈琳
值班美编 刘晓娟
广告校对 蓝小花
电脑组版
一版 钱伟辰
七、八版 孙震
二、四、六版 李红
三、五版 舒